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Exercice 1 (07 poinis)

Les constantes primaires par ilomeire de ligne d'un cdble de transomssion A air sur lequel la
lwgﬂﬂtl.l" d‘ﬂn'lk ‘!'“I-“ .‘I}[\ k]]l = I\'.'S- snvanies

R=65490, L =37384 mH, ¢ = 045227 uS. C=8248nF
Cette ligne, de 100 km de longueur. est fermée par une charge ohmique Z, = (20004000 &t
alimentée par une source de fe.am Eg <100 V efficaces ot d'impédance interne Zs = (300+i0) Q1.
1® Déterminer les constantes secondaires de la ligne. Fn déduire "affaiblissement lindigue en
dﬂfm@m vaut la vitesse de phase le long de la ligne
2° Déterminer les phaseurs des tensions incidente ¢t refléchie ainsi que les phaseurs des courants

Ancident et réfléchi A entrée de la ligne et en déduire les valeurs du coeflicient de réflexion et du

(sinh(2ax) 4 sin(zp)
(cosh(2ax) +cos(2s))

ROS. On donne : tanh(a + jb) x = =c+]d

‘.‘E&Elemnmr les phnseurs tensions mmdr.-m el reflechi ainsi quc les phuseurs courants incident et




Exercice 2 (06 points)

) Nné -
I} Sion appelleE,. le champ électngue mYC par un émetteur constitue deux antennes dem;

ondes :
dg S
E,n[zﬂma{kimﬂ]}, k==sde=g

1. Donner la fonction caractéristique d'un émetieur

2. Tracer le diagramme du rayonnement danslh-‘ plan (20Y)
3. Donner les directions de rayonnement maximiles,

4. Donner la densité de puissance de I"émetteur dans 1
direction de rayonnement maximal.
Z

11} On suppose que cet émetteur est place 4 une hauteur h
d'un sol parfaitement conducteur. p.
1/ Déterminer le champ ¢électrique dans Lo zone lointine en i 7y

fonction de la hauteur h.

Exercice 3 (07 points)

Un circuit RF passif a deux accés (2 ports) est reciproque et sans pertes.
a) Trouver pour cetle classe de circuits une expression générale de |5, et de |55;] en fonction

de |52
b) -Trouver une expression générale de phaselSa;) en fonction de phase(Syy) et de phase (52)

¢) Application numérigue : un filtre dc Tehebychev passe-haut posséde i la fréquence 10
GHz les paramétres  |Sy4| = 0. phase(S3)=- 160°  phase(Sx)=- 170
e vous 4VeZ éablies, déduire les valeurs numériques des

D'aprés les formules générales qu :
D’apres 5 ‘
paramétres  |Si2). 1521 [Saql - phasel®l! Phase(Syz)  de ce filre.
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Option : Sécarité dans les Réseany

Examen de I'Epreuve de spécialité
Exercice N°1 (5points)

(a) Considérez le protocole Diffie-Hellman avec q =3 et p=353, Alice choisit x = 97 et Bob
chaisit y = 233, Calculez X, Y et leur clé de session.

{b) Concevoir une extension du protocole Diffie-Hellman permettant aux trois parties, Alice,
Bob ¢t Charlie, de générer une clé secréte commune.

Exercice N°2 (Spoints)

- Soitn = pq un nombre composé, La clé privée est (p; q: d), et la clé publique : (n, e). Le
schéma de signature RSA suns hachage est le suivant :
* Signature d'un message m : s = m* mod n.
®  Vérification : Tester i 5" = m mod n;

I. Montrez que si my et mz sont deux documents si gnés par Alice, alors il est facile de
fabriquer une signature pour myma.

2. Enoncer |'algorithme d'ElGamal.

Exercice N°3 (Spoints)

1) Qu'est-ce qu'un réseau de Feistel 7 . .

2) Donner la relation entre le clair et le chiffré pour un Schéma de Feistel 4 deux tours

3) On dit polynéme corps commutatif K est algébriquement clos si tout f= K[x] de degré n admet n
racines dans K, montrer dans ce cas, que le corps K est infini.

Exercice N°4 (Spoints)

Un réseau local en bus de type 802.3 a un débit de 10 Mbit's et mesure 300 m, l..:: vilcsse dcdnpmmﬂi:a:
des signaux est de 200 m/ps. Les trames MAC contiennent 256 bll:-fntnuL‘L intervalle umg;;} i
suit immédintement une trangmission de données est réservé & I'émission de I"accusé de réception de 32

it hbmimiuﬂmld&hﬂ'm:iné?
;; g::m uﬂ:;f: : Eu,‘:: supposant qu'il y ait 48 bits de service (champs MAC e
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Epreuve : SIENAUX ¢t Syxipmes ¥e
ve Tritemeni Numén g du 5-”:!"“
Durée | heire i mn

qonnelle finie (RIF) el &

On veul concevoi -
NECVOIr un |!I|.|'|',_- NUMErIgue !'.I}x:_"-h;llll 1_-' H'L““"“"—I .|||-|[||.|I.
LA

[':IhEI:h: !1.I'|1.1.II|-|: en ulthsant la fenétre de Hamming aves N Lol @)

Sachant que la réponse fréquentielle d'un file passe-huut Fidal est donnée par

h‘ Y — st Gl % fi T
"(t } ln | ' avec (i

aillenr:
1) Calculer les coefficients de la reponse impulsionm lle infinie, iy (n), du Rltre pass
haui 1déal
2} Calculer les cocificients de la reponse imptlsionmel le finie, M )du Niltre pa
aprés application de la fenetre de Hamming
3) Calouler In phase et 'amplitade de i nepons [réquenticlle
[

=Tl

La fenétre de Hamming

f oA
win)=054=0 -|-'~1":|~-|,-;‘.| ; ] D=n=N 1

Exercice M°2 @
Soit un couple de variables alcatomes (NY) el que X=-1,1,0,2 et'¥ 2.0, 1, -1 etdont i
anée par le tablems suivint

loi conjointe P{A=x ¢l v=v) est do

|- Donner la valeur de a pix=-1 et Y=1) en justifiant la r¢cponse

2. Calculer les lois mar ginales de X et de Y

3. Montrer que X €LY e sont pas independants

4- Caleuler la loi conditionnelle de X cachant Y=1. En déduire EIXY = 1]
5. Caleuler E[XY] puis ( ov(X. Y}
6- Soit Z=X+Y. Calculer i loi de Z."puis E[Z] et Var[Z]

Y _[-2 0 11 [ I|

FX‘__;_:—L'E - | i X |n
— 555 (005 —
“|50s 10.05 \

-1/ L1 T :
' 0.1 = __E'.l_
5 0.05 | 0.03 0.07

005  |006 0.02




